

"Heroj" Norac tvrdi da nije kriv

Author: [Alison Freebairn](#)

Kontroverzni nekadasnji hrvatski general pojavio se pred Tribunalom kako bi se izjasnio o optuzbama za ratne zločine

Bivši hrvatski general Mirko Norac, koga u domovini mnogi doživljavaju kao heroja, izjavio je pred Haskim tribunalom da se ne osjeća krivim po optuznici za ratne zločine koja je protiv njega podignuta.

Norac ima 36 godina. Odjeven u tamno-plavo odijelo i kosulju na pruge, on na saslušanju održanom 8. srpnja/jula – prilikom citanja integralnog teksta optuznice – nije odavao nikakvu emociju.

Norac je optužen za individualnu i zapovjednu odgovornost za zločine počinjene nad srpskim civilima iz enklave zvane "Medacki džep", u rujnu/septembru 1993.

U optuznici se, uz ostale zločine, navodi i da je Deveta gardijska brigada – kojom je Norac zapovijedao – odgovorna za ubojstva srpskih civila, kao i ranjenih ili zarobljenih vojnih osoba.

Takodje se navodi i da je spomenuta jedinica jednu ženu srpske nacionalnosti u znak odmazde živu spalila, kao i da je raskomadala les druge.

Tuzilac, dalje, tvrdi da su Norceve trupe vrsile teror nad srpskim civilnim stanovništvom, otimale im privatnu imovinu i opremu, trovale bunare i unistavale kuće i imovinu – što je dovelo do toga da dalji boravak Srba u Medackom džepu postane nemoguć.

Prilikom svog prvog pred-procesnog pojavljivanja pred sućem Liuom Dakunom (Liu Daqun), Norac je izjavio da "nije kriv" ni po jednoj od ukupno pet točaka optuznice – od kojih se dvije odnose na zločine protiv čovječnosti, a tri na kršenje zakona i običaja ratovanja.

Datum početka sudjenja još uvijek nije utvrđen, a Tribunal bi tek trebalo da odluci hoće li ovaj slučaj prepustiti hrvatskom sudskom sistemu, što bi značilo da će se sudjenje odigrati u Hrvatskoj.

Medjutim, u govoru koji je 29. lipnja/juna održala na sastanku Vijeca sigurnosti Ujedinjenih naroda u Njujorku, glavna tuziteljica Haskog tribunala, Karla del Ponte (Carla Del Ponte), potvrdila je da njen ured Norcev slučaj namjerava prepustiti Hrvatskoj.

Optuženi se trenutno nalazi na izdržavanju zatvorske kazne u trajanju od 12 godina, koju mu je jedan hrvatski sud izrekao za zločine koji su 1991. počinjeni nad srpskim civilima u okolini Gospica.

Njegovo hapšenje, koje je izvršeno tek desetak godina nakon zločina, izazvalo je masovne proteste u Zagrebu, budući da se Norac – koji je 1993. bio najmladji pukovnik hrvatske vojske, da bi potom bio unapređen i u generala, pri čemu je nastavio njegovati imidž i nositi odoru tradicionalnog hrvatskog ratnika – još uvijek uglavnom doživljava kao heroja, s obzirom na ulogu koju je odigrao u stjecanju državne nezavisnosti.

Norac je treci po redu hrvatski optuzenik visokog ranga kojeg se tereti za ono sto se u Medackom dzepu desavalo tokom 1993. Sudjenje Rahimu Ademiju, koji je optuzen 2001., jos uvijek se nalazi u pred-procesnoj fazi, pa bi tuzilac mogao zatraziti da se taj slucaj spoji sa slucajem Norac.

Ostarjeli general Janko Bobetko, cije je odbijanje da se preda Tribunalu izazvalo medjunarodni pritisak na Hrvatsku zbog nesuradnje s Hagom – pri cemu se u jednom trenutku cak pojavila i mogucnost uvodjenja sankcija – umro je prosle godine.

Alison Freebairn je urednica IWPR-a u Hagu.

Location: Croatia

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/%E2%80%9Cheroj%E2%80%9D-norac-tvr-di-da-nije-kriv>